

Revize kotlů. Tisíce lidí na ni zapomněly

Komíny a topeniště, co je dobré vědět, jaké jsou novinky

Komíny

Aspoň 1x ročně by měl každou spalínovou cestu zkontrolovat profesionál. Četnost je individuální, viz tabulka.



Lhůty čištění a kontrol spalínové cesty

VÝKON PŘIPOJENÉHO SPOTŘEBIČE PALIV	ČINNOST	DRUH PALIVA PŘIPOJENÉHO SPOTŘEBIČE PALIV				
		PEVNÉ		KAPALNÉ		PLYNNÉ
		Celoroční provoz	Sezónní provoz	Celoroční provoz	Sezónní provoz	
do 50 kW včetně	Čištění spalínové cesty	3x za rok	2x za rok	2x za rok	1x za rok	1x za rok
	Kontrola spalínové cesty	1x za rok		1x za rok		1x za rok
nad 50 kW	Čištění a kontrola spalínové cesty	2x za rok		1x za rok		1x za rok



Podle dat, která zveřejnili lékaři z České společnosti hyperbarické a letecké medicíny, **zemře ročně na otravu oxidem uhelnatým**

140–150 lidí.

Neplette si přitom základní terminologii: Čištění, kontrola a revize jsou tři různé úkony.

■ **Kontrola je pravidelný roční servis spalínové cesty, jehož součástí někdy bývá i čištění.** Frekvence čištění se odvíjí od druhu používaného paliva.

■ **Revize je pak mimořádná služba,** kterou je třeba poptát například před uvedením spotřebiče do provozu, při změně druhu paliva či po komínovém požáru.

Kotle - plyn

U plynových kotlů je několik typů revizí. Kromě výchozí revize (většinou po zapojení) se dělají provozní revize jednou za tři roky. Jednou do roka se doporučuje servisní prohlídka. Ta není vyhláškou vyžadována, ale jde hlavně o klid majitele kotle a bezpečnost. Navíc, pokud je kotel v prodloužené záruce, někteří výrobci si každoroční servis vyžadují.



Kotle - pevná paliva

Novinka, na kterou si dejte pozor: Do konce letošního roku musí každý spalovací zdroj na tuhá paliva o příkonu 10–300 kW napojený na radiátory projít kontrolou technického stavu a provozu (revizí). Od 1. ledna 2017 si totiž může úřad vašeho města nebo obce s rozšířenou působností vyžádat potvrzení o revizi. V případě nedodržení povinnosti čeká domácnosti postih až do výše 20 tisíc korun. Nejpозději za dva roky je nutné revizi kotle pravidelně zopakovat.



Kde seženu „revizáka“ na kotel s pevným palivem?

Ne každý montážní technik má oprávnění ke kontrolám technického stavu. Musí jít o proškoleného technika, tzv. odborně způsobilou osobu. Ke hledání kontaktu můžete využít i internetový seznam techniků, který vede Asociace podniků topenářské techniky (www.aptt.cz/opraveni-ozo.php). Seznam vznikl po dohodě mezi MŽP a Hospodářskou komorou ČR. Pokud kupujete nový kotel (i ty musejí mít revizi), někteří dodavatelé v rámci instalace nového kotle zajistí i revizi zdarma.

1500 Kč, záleží především na dojezdové vzdálenosti technika. Na konci revize vystaví technik doklad o kontrole, který se předkládá obecnímu úřadu, pokud ten o to požádá. Kdo nemá platnou revizi, riskuje pokutu 20 tisíc korun.

ŠPATNÝ KOMÍN? POŽÁR I MĚNĚ Z POJISTKY

Na začátku topné sezony by se majitelé domů měli soustředit i na komíny. Pokud v „nešetřeném“ komínu dojde k požáru spalin, může teplota ohně dosáhnout i 1200 °C. V tu chvíli je požár celého domu jen otázkou chvíle. „Nejvíce požárů vznikne přímo v komíně, kde se vznítí nevyčištěné saze. Těch je až 90 procent z celkového počtu požárů komínů,“ popisuje mluvčí hasičů Nicole Zaoralová.

Setřít na komínkovi se nevyplatí. Jde ale také o to vybrat skutečného profesionála, na což důrazně upozorňují jejich profesní sdružení. „Naše společenstvo už několik let bojuje proti komíníkům, kteří podnikají bez odborných znalostí. Bohužel je běžnou praxí, že domy obcházejí podvodníci, kteří za podezřele nízké ceny pouze vypisují zprávy o kontrole,“ varuje Petr Dušek ze Společества komíníků ČR. Na jejich stránkách lze najít seznam ověřených komíníků. Papír od „falešného komíníka“ bez oprávnění totiž nebude relevantní ani pro pojišťovnu, která by řešila případnou škodu. „Pokud by totiž revizi provedl někdo, kdo na tuto činnost nemá oprávnění, nemůže pojišťovna tento úkon považovat za platný, a je tedy oprávněna pojistné plnění snížit,“ potvrzuje mluvčí České pojišťovny Ivana Buriánková. Že se lidé o komíny a jejich údržbu moc nestarají, potvrzují i likvidátoři v terénu. „Se škodami, které vzniknou v souvislosti se zanedbáním péče o komín, se setkáváme několikrát do měsíce. Vzhledem k závažnosti zanedbání dochází i ke krácení pojistného plnění, a to až do výše 20 procent,“ říká Buriánková. Případné krácení je ale vždy individuální a s ohledem na okolnosti vzniku požáru či škody. (jak)

Počty otrav oxidem uhelnatým, které lékaři vykazali VZP v uplynulých letech

	2012	2013	2014	2015
Počet pacientů	433	365	362	365
Náklady na péči (Kč)	4 276 000	4 322 000	4 026 000	4 066 513

Nejde zdaleka jen o mrtvé! Jde o pacienty s různým stupněm intoxikace. Jde o data výhradně za VZP, tedy jen za cca 60 % populace.

Počet požárů způsobených závadou komínů a topidel

